



RAPORT ANUAL

PRIVIND STAREA ECONOMICĂ,SOCIALĂ ȘI DE MEDIU A COMUNEI ROTUNDA,JUDEȚUL OLT

Subsemnatul Tufis Laurentiu ,în calitate de primar al comunei Rotunda,ales în această funcție la alegerile locale din anul 2024,în conformitate cu prevederile art.155 alin.(3) lit.a),prezint Raportul de față privind starea economică,socială și de mediu a comunei.

Raportul este structurat pe cele 3 segmente majore :economie,viață socială și protecția mediului.

I. ECONOMIE

a). INDUSTRIE.

Localitatea noastră are o industrie slab reprezentată,ca de altfel a întregii zone,putând enumera în această categorie o Fabrică de cărămidă,care nu mai funcționează,o moară și cam atât.

Nu am reușit,până în prezent atragerea unor investitori în domeniul industrial,acesta fiind unul dintre principalele noastre obiective,potențialul zonal fiind departe de a fi exploatat.

b) AGRICULTURĂ.

Comuna Rotunda este o localitate eminentemente agricolă.

Solul este de cea mai bună calitate,din categoria cernoziomului levigat,lipsa unor sisteme de irigații influențând însă negativ activitatea și producțiile obținute de micii producători agricoli.

Pe teritoriul localității terenul este lucrat individual de proprietari și ,un anumit procent, în arendă.

În cursul anului trecut producțiile obținute /ha au fost cat de cat bune.

Din punct de vedere al mecanizării stăm bine,existând un număr de peste 100 tractoare și aproximativ 30 combine agricole,precum și alte utilaje necesare lucrării pământului,în mare parte moderne.

Am acordat,ca în fiecare an,dealtfel,o deosebită importanță pazei culturilor de câmp,stricăciunile și furturile produse culturilor și în acest an fiind mici ,în condițiile în care ne confruntăm cu lipsa paznicilor de câmp.

Nu au existat terenuri nelucrate,oamenii, cu toate greutățile vieții actuale făcându-și datoria față de pământ.

S-au accesat și obținut de către producători individual măsuri de stimulare a producției agricole,inclusiv fonduri europene cu ajutorul cărora acestia și-au procurat utilaje moderne care contribuie la creșterea competitivității acestora.

II

Există un număr mare de producători agricoli cu toate dotările necesare exercitării acestei activități, de combine, tractoare și alte utilaje agricole.

Suntem deschiși către orice asociere sau orice inițiativă privind repunerea în funcțiune a acestor sisteme de irigații lucru fără de care nu vom putea spune că avem o agricultură modernă, unică sursă de trai pentru majoritatea familiilor din comună.

Cresterea animalelor a fost afectată, ca în fiecare an, înregistrând efective mai mici la ovine, la bovine și porcine, fiind departe de anii 1990, tendința fiind, în fiecare an, de scădere.

Paradoxal acest fapt a devenit o problemă pentru localitatea noastră, în condițiile în care suprafața de pășune este total insuficientă, acesta constituind un mare impediment pentru dezvoltarea sectorului zootehnic.

Islazul comunal, ca și celelalte mici zone de păscut, sunt insuficiente pentru asigurarea necesarului de nutreț pentru animalele din comună.

Mai menționăm în acest domeniu faptul nu au existat cereri din partea crescătorilor de animale pentru preluarea islazului, care și așa este insuficient. Cu toate acestea acest lucru ar fi necesar în viitor deoarece astfel se pierde subvenția acordată de către stat, dar suprafața mică nu permite îndeplinirea condițiilor cerute de lege.

Nu au fost înregistrate decese în masă sau epidemii la nivelul localității în efectivele de animale.

c) COMERȚUL

Este bine reprezentat prin mici spații comerciale cu profil alimentar, materiale de construcții, farmacie umană și veterinară, etc., din cursul anului trecut fiind deschis chiar și un magazin de tip Profi.

De semnalat este faptul că aceste spații comerciale sunt mult mai numeroase (aproape dublu) față de comunele învecinate, de unde rezultă că și puterea de cumpărare a locuitorilor comunei noastre este mai mare.

Produsele aflate în comerț satisfac necesarul locuitorilor comunei chiar dacă uneori prețurile sunt peste cele practice la orașe.

Există și un târg săptămânal unde producătorii agricoli își desfac produsele, în fiecare zi de duminică, cu respectarea restricțiilor impuse de pandemie.

d) TRANSPORTURILE

Comuna Rotunda este străbătută de 2 drumuri județene și anume DJ nr. 542, drum asfaltat care asigură legătura cu Municipiul Caracal și localitățile învecinate Redea și Bucinișu, și DJ nr. 642 A, asfaltat în cursul anilor trecuți, până în localitatea Vlădila și continuat cu asfalt până în comuna Băbiciu, prin Traianu, precum și de o rețea de aproximativ 35 km drumuri comunale, asfaltate în cursul anilor trecuți, în procent de aproape 100%.

Dacă adunăm și suprafața asfaltată anterior, putem afirma că dispunem de aproximativ 100% drumuri asfaltate, nu multe localități rurale dispunând de această structură.

Putem considera ca „Bună” starea drumurilor din localitate, neexistând an din ultimii 5, în care să nu se pietruiască sau asfalteze segmente de drumuri.

Semnalizarea rutieră este corespunzătoare, circulația s-a desfășurat normal și în perioada de iarnă. Avem drumuri asfaltate și în extravilanul localității, ca urmare a finalizării implementării altui proiect pe fonduri europene.

II. SOCIAL.

La sfârșitul anului trecut comuna Rotunda număra aproximativ 2456 locuitori.

Se constată o tendință permanentă de scădere a numărului locuitorilor comunei, ca urmare a numărului mai mare de decese față de cel al nașterilor și a stabilirii unor cetățeni în alte localități din țară, în special orașe sau în alte țări.

Ca structură pe vârste avem aproximativ 2166 cetățeni peste 18 ani și 290 copii sub 18 ani.

III

Din cei 2166 adulți un număr foarte mare îl reprezintă pensionarii, respectiv 804 persoane, din care 292 pensionari CAP și 512 pensionari din sistemul asigurărilor sociale de stat, precum și elevii din ciclul gimnazial și studenții.

Populația activă a comunei este ocupată, în cea mai mare parte cu agricultura, o parte sunt navetiști care au loc de muncă în orașul Caracal, iar procente mai mici lucrează pe teritoriul comunei în administrație și Școala generală cu cls. I-VIII, la micii producători și patronii de pe raza localității, sezonier în alte locuri din țară sau din străinătate.

Procentul populației active ocupate permanent este în scădere ca urmare a condițiilor economice, cea mai afectată categorie fiind cea a cetățenilor navetiști cu locul de muncă în Mun. Caracal. Se înregistrează, în schimb, o creștere a numărului celor ce lucrează sezonier, în intervale de câteva luni, mai ales în afara țării.

Pe raza localității Rotunda funcționează Consiliul local Rotunda și Primăria comunei Rotunda, cu un număr de 16 angajați permanenți, Școala cu cls. I-VIII Rotunda, cu două corpuri de clădiri, ambele complet reparate și modernizate, două unități de cult, o grădiniță, un post de poliție, un cabinet medicină umană, având medic generalist și 2 asistente medicale, o farmacie umană, un punct veterinar, un punct PTTR cu 3 angajați, o bibliotecă și un Cămin cultural, 18 puncte comerciale cu profil alimentație, disco-baruri, materiale construcții, etc,...

Consider că în mare măsură nevoile actuale ale locuitorilor comunei sunt asigurate pe plan local, orice investiție viitoare urmând să fie tratată cu cea mai mare atenție și bunăvoință.

Populația are asigurată televiziune prin cablu-cu posibilitatea de a alege între mai mulți furnizori ai acestui serviciu, telefonie prin fibră optică, iluminat public și pază de noapte.

A fost finalizată introducerea canalizării și a apei curente în localitate, în cursul acestui an, urmând ca aceste servicii să fie efectiv furnizate cetățenilor.

Există Nomenclator stradal cu denumiri pentru strazi și numere la locuințe și Plan Urbanistic General.

Apa este asigurată în procent de 100% din fântâni individuale și publice.

Este o apă de suprafață, pe alocuri cu o concentrație mare de nitriți, folosită și pentru băut și pentru udatul culturilor. Nu am avut până în prezent fântâni secate sau în pericol să sece.

Ca urmare a eforturilor proprii Primăria a pus la dispoziția locuitorilor comunei 4 robinete pentru alimentarea cu apă de la puțuri de mare adâncime, fiind rezolvată astfel o problemă deosebit de delicată legată de calitatea apei potabile și sănătatea populației.

A fost finalizat proiectul privind alimentarea cu apă și canalizarea comunei Rotunda în acest an.

ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ LOCALĂ

Actul administrativ este adus la îndeplinire de către Consiliul local Rotunda, for deliberativ, compus din 11 consilieri locali, și de către Primăria comunei Rotunda, instituție care are în organigramă 2 demnitari, 9 funcționari publici și 8 posturi personal contractual.

În cursul anului trecut, Consiliul local a adoptat un număr de 35 hotărâri de consiliu vizând diferite aspecte ale vieții economice sociale și culturale din comuna Rotunda.

În aceeași perioadă de timp Primarul localității a emis un număr de 156 dispoziții prin care s-au reglementat multiple aspecte ale vieții economice și sociale din localitatea noastră.

S-au asigurat de asemenea, în măsura posibilităților, măsurile de protecție socială.

Avem un număr de 82 persoane cu handicap grav, grad I, asistate, dintre care 3 au asistenți personali iar 79 primesc indemnizații, sumele lunare achitate fiind mari și necesitând eforturi însemnate din partea Primăriei Rotunda.

IV

Avem un număr de 20 familii și persoane singure beneficiare de ajutor social reglementat de Legea nr.416/2001 privind venitul minim garantat, neînregistrând restanțe la achitarea drepturilor acestor persoane.

Ajutorul pentru încălzirea locuinței a fost achitat la timp unui număr de 128 titulari, iar în plată se află un număr de 39 dosare alocații de susținerea familiei.

De remarcat, în acest domeniu, este scăderea continuă a beneficiarilor de ajutor social, atât la ajutorul pentru încălzirea locuinței cât și la acordarea alocațiilor familiale complementare.

Sportul se poate practica pe cele două terenuri de sport din localitate, la Căminul Cultural și în Sala de educație fizică școlară .

Asistența medicală umană este asigurată de cabinetul medical individual aflat în sediul fostului dispensar uman, de către un medic generalist și 2 asistente medicale. În urma respingerii proiectului de hotărâre cu privire la înstrăinarea acestui spațiu vă reamintesc că ne revine sarcina reabilitării, igienizării și modernizării acestui cabinet, prin colaborare cu medicul de familie, pentru binele locuitorilor acestei comune.

Asistența medicală veterinară este asigurată de către un medic veterinar care este încadrat însă pe raza localității Bucinișu, existând probleme din acest punct de vedere.

Tot aici trebuie să menționăm și punctul de însămânțare artificială, precum și contribuția tehnicianului care activează în acest punct la activitățile cu profil veterinar pensionar, nefiind rezolvată până acum această problemă.

Cadrele didactice sunt în mare parte titulare pe disciplinele predate. Vom insista asupra disciplinei în aceste unități de învățământ, atât în rândul cadrelor didactice, cât și al copiilor. O nerealizare, care se menține, independent de voința noastră, o constituie faptul că majoritatea acestor cadre sunt navetiste, nefiind implicate în viața socială a localității.

Paza localității este realizată de către personal plătit din contribuția fiecărei gospodării și a Consiliului local, nefiind semnalate furturi de proporții, cu toate reorganizările politiei din cursul anului trecut.

Paza de câmp nu a existat în anul trecut, conform voinței locuitorilor comunei, exprimate în adunare generală. Lipsa acestor paznici a fost suplinită de către Primăria Rotunda și lucrătorii Postului de Poliție din localitate, nefiind semnalate furturi sau pagube însemnate aduse culturilor în anul 2022. În anul care a trecut, în scopul creșterii gradului de siguranță al cetățenilor, a fost dezvoltat și sistemul de supraveghere video a localității.

În anul care a trecut a fost organizată sărbătoarea anuală “Zilele comunei Rotunda” și sperăm ca, și în acest an, să continuăm această tradiție.

MEDIUL

Din punct de vedere al mediului comuna noastră nu stă nici mai bine dar nici mai rău decât marea majoritate a localităților din județul Olt și din țară.

Există un loc de colectare a deșeurilor și gunoaielor, loc care a fost amenajat din nou în cursul anului trecut, dar s-a constatat că nu toți cetățenii depozitează gunoaietele în acest loc, fie din comoditate fie din lipsa unei culturi sau conștiințe în acest sens.

În dorința de a ne alinia la legislația europeană, s-a legiferat închiderea gropilor de gunoi existente, fără a se lua în calcul un aspect simplu, și anume unde vor fi acestea depozitate până la construirea unor depozite în concordanță cu prevederile Uniunii Europene, eveniment ce ar putea să mai dureze.

În dorința de a preîntâmpina aceste dificultăți Consiliul local Rotunda a aderat la Master Planul privind gestionarea deșeurilor la nivelul județului Olt, întocmit de către Consiliul Județean Olt, pe finanțare europeană, proiect aflat în fază de derulare a cărui implementare a debutat în cursul anului trecut.

Probleme au apărut în anul acesta cu cuantumul taxei de salubritate care a crescut foarte mult,existând familii care plătesc mai mult pentru această taxă decât pentru toate celelalte impozite și taxe locale,reunite.Pe viitor,în condițiile punerii în funcțiune a sistemului public de apă și canalizare al comunei,nivelul acestor contribuții(taxe) vor reprezenta probleme reale,în lipsa unor măsuri de creștere a veniturilor locuitorilor.

Există gospodării îngrijite și altele care nu sunt îngrijite așa cum ar trebui.Nu toți cetățenii înțeleg,de bună voie,să-și întrețină șanțurile și terenul din preajma locuințelor,cel mai probabil pe viitor urmând să luăm măsuri de sancționare a lor.

Considerăm că o mai mare implicare a școlii și a celorlaltor instituții în problemele de mediu ar fi un factor benefic cu implicații pozitive în viitor.

Consider că localitatea noastră nu este una cu probleme,oamenii sunt muncitori și gospodari dar,fiecare alege să trăiască acolo unde câștigă mai bine,fiind necesară stabilizarea lor în localitate,prin creșterea numărului locurilor de muncă,prin crearea unor condiții mai bune de trai.

PRIMAR
TUFIS LAURENTIU

